

ПУСТЬ БУДЕТ МИР!

3 СЕНТЯБРЯ в актовом зале администрации Нижнетуринского городского округа было по-особому торжественно и тепло благодаря детишкам и руководителям школ, пришедшим на линейку учащихся в честь Дня солидарности в борьбе с терроризмом.

Вместе со всей страной, миром, ребята и организаторы акции почтили память жертв, павших в борьбе с этим злом, не имеющим ни национальности, ни идеологии. Надо было видеть, как с замиранием сердца вглядывались школьники в кадры видеохроники терактов, совершенных на планете Земля.



Спецназ в действии

Патриотическую ноту придал мероприятию почетный караул из юных воспитанников ВПИК «Русичи», которые стояли по-военному, на посту, держа в руках склоненные знамена!

Показательные выступления роты специального назначения **войсковой части 3275** убедили собравшихся, что на каждую силу найдется своя сила, и наша Российская армия непобедима!

Погода в этот день также несла вахту памяти. В назначенные час и минуту, когда участники акции вышли на улицу, взяв в руки по одному белому шару, небо раскрылось, тучи развеялись, и по команде ведущего все отпустили в безоблачное небо символ памяти — белый шар.

Т. УФИМЦЕВА

Фото С. Чикишева

Примите поздравление

С ЮБИЛЕЕМ!

10 СЕНТЯБРЯ отмечает День рождения **Галина Михайловна СМЕРНОВА**.

Обаятельная женщина, заботливая мама и бабушка, добрый и надежный друг. Желаем Вам, Галина Михайловна, здоровья, неиссякаемой энергии, успехов в работе и простого человеческого счастья!

Коллектив администрации НТГО

Обратите внимание!

ОБРАЩЕНИЕ К ЗЕМЛЯКАМ



Будущий центр досуга-музей

УВАЖАЕМЫЕ жители городов Нижней Туры, Лесного, Качканара, близлежащих районов и населенных пунктов!

В 2016 году поселки Верхний Ис, Граневое, Лабазка отмечают 190 лет со дня рождения. В связи с этим событием просим наших земляков и всех неравнодушных к своей Родине людей оказать посильную помощь для ремонта Центра досуга-музея.

Средства необходимы для организации и оформления стендов с фотографиями, создания фильма об истории поселков и людях их населяющих, прославивших трудом и боевыми подвигами свой родной край, а также для внутреннего ремонта и перепланировки здания.

Обращаемся в первую очередь к бизнесменам, кто чит и уважает историю родных мест, считает обязательным донести до наших внуков и правнуков правду о трудной, но такой счастливой жизни предков.

Просим перечислять средства на счет Сбербанка №165302596987.

Комиссия по подготовке к празднику

Фото А. Малыгина

Покоряя маршруты

УМЕЕМ ОТДЫХАТЬ!

«Турслёт — Тизол неразделимы! Туристы всех цехов едины!»

(Окончание. Начало на с. 1)

ЗА ПРЕДОСТАВЛЕННОЕ место участника и администрация ООО «Тизол» благодарят руководство лагеря и лично его начальника Дмитрия ШОРОХОВА.

В целом турслёт прошел очень интересно. Спортивная трасса меняется каждый год, добавляются новые этапы.

На поляне собралось более 150-ти человек. Многие пришли с семьями. Самому молодому участнику было всего 2 годика. В этом году, кроме шести команд подразделений завода, присутствовала команда «VIP», состоявшая из руководителей подразделений, которые, на удивление всем, показали довольно хорошую физическую подготовку.

Этапов было несколько: транспортировка «пострадавшего на носилках», велоэтап по бездорожью, «обезьянин» этап с зависанием на дереве, лазание по перекрученным веревкам, разжигание костра, интеллектуальный этап, ориентирование на местности и, пожалуй, самый веселый этап — «Стрельба из рогаток по мишеням».

Параллельно проходили конкурсы. К примеру, поварской. Претендентам на победу в нем необходимо было приготовить туристическую кашу и накормить ею жюри, причем желательно без ложек при помощи подручных средств. Другой конкурс — «Поделки осени» приятно удивил всех, кому довелось увидеть красоту, сделанную своими руками. На суд зрителей креативные участники представили не-



На веревочной трассе

обычные поделки, корзины, натюрморты, пуанты и даже самолет из овощей! Примечательно и оригинально смотрелись станы команд, украшенные осенними букетами. Достойным финалом состязательной части программы стала художественная самодельность с искрометным юмором.

Кстати сказать, дружбу и сплоченность сотрудников заводских цехов было видно

невооруженным глазом, что, безусловно, порадовало. Ведь, объединившись, люди способны свернуть любые горы.

Организаторы турслета выражают признательность администрации НТГО и профкому «Тизола» за помощь в проведении этого зажигательного мероприятия.

С. ЧИКИШЕВ

Фото автора

Путешествия

ВИВАТ, ТУРИСТЫ!

По родным просторам

КТО-ТО считает, что август — самая горячая пора для отпусков. Кто-то ждет бархатного сезона, чтобы понежиться на пляже, но мой рассказ не про них...

До окружного Слета туристов, который состоится в ближайшую субботу на озере Капитоновка, остались считанные дни. Завершая подготовку нему — главному событию молодежной жизни Нижнетуринского городского округа, мне бы хотелось поделиться с вами впечатлениями, полученными мной от рассказов двух увлеченных людей.

За день ко мне в кабинет приходит много молодежи: кто-то спросить, как продвигается его очередь по программе «Жилье молодой семье», кто-то по работе секций и кружков в клубных объединениях, а кто-то — поделиться впечатлениями о новых победах и открытиях. Первое впечатление — от рассказа **Филсона АХТЯМОВА** — человека неравнодушного, спортивного, который год возглавляющего главную веревочную трассу по личному первенству на Нижнетуринских турслетах. В конце лета группа туристов под его руководством совершила увлекательный поход, и ни куда-нибудь, а на знаменитый и печально известный перевал Дятлова с посещением одного из уникальных памятников природы — горы Мань-Пупы-Ньёр. В составе экспедиции было восемь человек. Причем трое из них — подростки от 15 до 18 лет.

Слушать Филсона Ахтямова — одно удовольствие. Повествует он с азартом, что называется, взахлеб: «Ветрище. Два дня сплошняком шел дождь. Промокли до ниточки. С утра 9-го августа пошел снег. К обеду спустились к стоянке Ложка под пер. Дятлова, и сразу, как по мановению волшебной палочки, снег закончился. Утро 10-го дня — сухо, солнце. Не зря говорят, что перевал Дятлова кого-то любит, с нами так и случилось (улыбается), а кого-то отвергает... Живой он, этот перевал!»

Не забудут туристы знаменитую гору Мань-Пупы-Ньёр. Восемь исполинов высотой до 42 м также встретили наших туристов гостеприимно. «Преподнесли» и дары



На фоне одного из восьми исполинов горы Мань-Пупы-Ньёр

природы, и солнце, и незабываемые фото на память. В эти дни экспедиция питалась ягодами, коих по всему хребту видимо-невидимо. Повсеместно черника, брусника, голубика, шикша (водяника). Но больше всего понравилась морозка...

«Помимо нас на перевале Дятлова было много других туристов из разных уголков страны», — продолжает Филсон Ахтямов. — «Группы не столь опытные, в непогоду многие даже не выходили из палаток, шли только наши ребята. И сегодня мы, встретив их на родной нижнетуринской земле здоровыми и невредимыми, искренне поздравляем их, отчаянных и смелых, мо-

лодых и энергичных, с очередным взятым рубежом!»

Еще одним любопытным опытом из жизни молодежи НТГО поделилась со мной **Анастасия МАЛЫХ**, возглавляющая отряд «Горизонт» Исовского геолого-разведывательного техникума. Ныне отряду 25 лет и миссия его патриотическая — ребята занимаются поисковой деятельностью.

Как рассказала Анастасия, поездка в этом году в урочище Пустыня Парфинского района Новгородской области была насыщенной событиями и продуктивной. Раскопки велись 10 дней. Эти места знамениты великими боями, как в первые годы Великой отечественной войны, так и в годы, когда враг отступал, и за каждую пядь земли наши войска сражались не на жизнь, а на смерть. Около 2 млн солдат пали смертью храбрых на Новгородчине. «Металлоискатели здесь, в буквальном смысле слова, не перестают сигнализировать при проведении поисков, т.к. земля просто нашпигована „железом“, — с замиранием сердца вспоминает Анастасия. — «Перед глазами в один миг встает картина: выстрелы, воронки в сырой земле, рев разрывающихся снарядов... Найденные боевые гранаты тому подтверждение, и мы, в память о каждом бойце, на месте захоронения проводим обязательный ритуал. Устанавливаем крест, выкладываем, что нашли: останки, личные вещи, фрагменты оружия, подписываем и стоим, затаив дыхание, в минуту молчания».

Останки первого солдата Анастасия нашла в 2011 году. Тогда она впервые присонулась к «боевой» земле. Анастасия вернулась из экспедиции, и уже дома ей приснился сон, что ее дедушка Миша, павший смертью храбрых в годы ВОВ, вернулся домой, встретился с бабушкой. «Словно круг замкнулся!» — восклицает Настя.

В последней экспедиции найдено три солдата. А это не мало! Ведь они — чьи-то родственники, наши защитники, и благодаря поисковому отряду «Горизонт» с честью преданы земле.

Уже намечены встречи молодежи Нижней Туры с поисковиками в подростковых клубах. А значит, вновь вспомним тех, чьи подвиги подарили нам мирное небо над головой.

Т. УФИМЦЕВА

Фото Ф. Ахтямова